

## **Цель – устойчивая динамика развития**

**Африканский** вектор внешней политики Беларуси сегодня демонстрирует устойчивую динамику развития. При этом белорусская сторона в данном взаимодействии делает акцент на прагматичном и взаимовыгодном сотрудничестве, предлагая партнерам конкретные решения в таких сферах, как сельское хозяйство, образование, здравоохранение, машиностроение. Что касается экспорта из Беларуси в Африку, то с начала 2025 года он продолжает уверенно набирать темпы. Итоги двух месяцев показывают, что по той же продукции машиностроения все контракты выполняются и даже с нарастанием. «Если сравнивать с прошлым периодом, то рост экспорта где-то в 3-3,5 раза...»<sup>492</sup>. Эти поставки практически полностью заместили все выпадающие объемы экспорта в Европейский союз. Все эти факты показывают, что успешная реализация совместных экономических проектов и сотрудничество на принципах суверенного равенства привлекают к Беларуси немало африканских стран. В их числе – **Алжир, Ливия, Гвинея-Бисау, Уганда**, которые в 2025 году активизировали отношения с Беларусью.

Начнем с **Алжира**. В апреле 2025 года в Минске состоялось первое заседание Белорусско-Алжирской межправительственной совместной комиссии (МПК) по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, на котором были обозначены приоритетные сферы обоюдного интереса. Напомним, что дипломатические отношения между двумя странами были установлены еще в октябре 1995 года. За

---

<sup>492</sup> Картун: белорусский экспорт в страны Африки в начале года вырос в три раза [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/kartun-belorusskij-eksport-v-strany-afriki-v-nachale-goda-vyros-v-tri-raza-703341-2025/>

эти три десятилетия договорно-правовая база Беларуси и Алжира развивалась весьма фрагментарно. На сегодняшний день подписаны лишь «Соглашение о создании совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству, об отмене виз для владельцев дипломатических и служебных паспортов между Беларусью и Алжиром, Протокол о сотрудничестве между министерствами иностранных дел Беларуси и Алжира, Меморандум о сотрудничестве между БелТПП и Алжирской ТПП»<sup>493</sup>.

Эта страна, расположенная в Северной Африке, является четвертым по величине производителем сырой нефти на данном континенте, а также шестым производителем природного газа в мире. Там развита добыча полезных ископаемых – нефти, газа, фосфатов, железа, свинца, цинка, меди, мрамора, ртути. А основные позиции алжирского импорта – автомобили, оборудование, металлы, химическая и минеральная продукция, продукты питания, потребительские товары, электроника, текстиль, древесина, бумага, пластмассы и резина. В этой связи «имеются перспективы для продвижения на рынке Алжира белорусских молочных и мясных товаров, удобрений, сельскохозяйственной и иной техники, продукции деревообработки, металлопродукции»<sup>494</sup>.

В апреле 2024 года в Алжире побывал руководитель внешнеполитического ведомства Беларуси С. Алейник. В рамках состоявшихся переговоров на высшем и высоком уровнях был отмечен «конструктивный характер белорусско-алжирских отношений и совпадение позиций двух стран по большинству актуальных международных вопросов, в том числе о признании

<sup>493</sup> Сотрудничество в политической сфере [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: [https://egypt.mfa.gov.by/ru/blr\\_algeria/political/](https://egypt.mfa.gov.by/ru/blr_algeria/political/)

<sup>494</sup> Алжир [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://export.by/articles/alzhir>

многообразия путей развития независимых государств»<sup>495</sup>. Тогда же были достигнуты договоренности по расширению договорно-правовой базы двустороннего сотрудничества с переходом от рамочных к отраслевым соглашениям. Тогда же был обсужден ряд тем двустороннего сотрудничества и проекты производственно-технической кооперации в агропромышленной, пищевой, машиностроительной и коммунальной сферах, а также проблематика взаимодействия в области образования, науки, технологий, здравоохранения и фармацевтики, туризма.

И уже на первом заседании МПК отмечалось, что товарооборот между двумя странами в 2024 году составил около 50 миллионов долларов, увеличившись по сравнению с 2023 годом в 16(!) раз. В прошлом году из Беларуси в Алжир поставлялись сухое обезжиренное молоко, молочная сыворотка, соевое масло, картофельные хлопья. Заметим, что данная страна Северной Африки – второй в мире импортер молочных продуктов, который закупает ежегодно данной продукции на десятки миллиардов долларов. «Потребление молочных продуктов различного вида является здесь традиционным и составляет значимую часть ежедневного рациона населения. Домашние хозяйства тратят до четверти своего бюджета на приобретение молочных продуктов питания»<sup>496</sup>. Большой потенциал в торговле с Алжиром имеют также белорусские мясо и мясопродукты, сахар, кондитерские изделия. К этому можно добавить, что в 2025 году Беларусь уже получила сертификаты

<sup>495</sup> О встрече Министра иностранных дел Беларуси С. Алейника с Президентом Алжира [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: [https://mfa.gov.by/press/news\\_mfa/e049817def98777b.html](https://mfa.gov.by/press/news_mfa/e049817def98777b.html)

<sup>496</sup> Залесский, Б. В условиях турбулентности. Потенциал межгосударственного взаимодействия в эпоху глобализации / Борис Залесский. – LAP LAMBERT Academic Publishing, 2019. – С. 104.

на поставку говядины в эту страну, что станет дополнительным экспортным направлением в двусторонней торговле. Это говорит о том, что «торгово-экономические отношения Беларуси и Алжира довольно перспективные и могут развиваться в различных новых направлениях»<sup>497</sup>.

Например, наша страна готова организовать сборочное производство сельскохозяйственной техники на алжирской земле. Дело в том, что сборочное производство тракторов BELARUS в Алжире было налажено еще в 2011 году. До 2015 года в эту страну было поставлено более 500 тракторокомплектов. Потом работа была приостановлена. И сейчас Минский тракторный завод крайне заинтересован, чтобы снова организовать сборку, в частности малогабаритных машин BELARUS-152. «Такая техника нужна для фермеров, приусадебных участков. Также рассматривается организация сборки тракторов 800-й серии и выше. Речь может идти в том числе об энергонасыщенной технике»<sup>498</sup> [6]. Кроме того, сборочное производство в Алжире планируется в том числе с перспективой поставок техники BELARUS в третьи страны.

Алжирские партнеры заинтересованы также в поставке оборудования ОАО “АМКОДОР”. Особый интерес «вызвали силосы как элемент комплексных решений для хранения и переработки зерна. Обсуждались возможные форматы взаимодействия по поставкам оборудования»<sup>499</sup>. На Белорусском

<sup>497</sup> Юрий Шулейко: Беларусь крайне заинтересована в укреплении торгово-экономических отношений с Алжиром [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://www.government.by/news/yuriy-shuleyko-belarus-kayne-zainteresovana-v-ukreplenii-torgovo-ekonomiceskikh-otnosheniy-s>

<sup>498</sup> МТЗ прорабатывает возможности сборки малогабаритных тракторов в Алжире [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://delta.by/economics/view/mtz-prorabatyvaet-vozmozhnosti-sborki-malogabaritnyh-traktorov-v-alzhire-709669-2025/>

<sup>499</sup> Новые горизонты партнерства. “АМКОДОР” намерен поставлять оборудование в Алжир [Электронный ресурс]. – 2025. – URL:

автомобильном заводе специалисты из этой африканской страны выразили готовность к совместному производству фронтальных погрузчиков. Кроме того, на первом заседании МПК был обсужден вопрос «по организации сборочного производства Минского автомобильного завода на территории Алжира»<sup>500</sup>. А также стороны рассмотрели вопросы возможного взаимодействия между двумя государствами в области фармацевтики, и «достигнуты договоренности об изучении производимой в Республике Беларусь и Алжире фармацевтической продукции с целью определения перспективных направлений сотрудничества»<sup>501</sup>.

Судя по всему, перспективной темой в двустороннем торгово-экономическом сотрудничестве постепенно вырисовывается активное участие белорусских экспортеров в алжирских международных выставочных форумах. В частности, в апреле минувшего года в Алжире в рамках выставки пищевой промышленности Djazagro 2024 участники экспозиции белорусских производителей Belarus. The Taste of Nature представили широкую линейку товаров и услуг, предлагая продукцию с учетом специфики региона. Среди белорусских компаний были «представлены известные отечественные предприятия и компании пищевой промышленности: ОАО "Бабушкина крынка" – управляющая компания холдинга "Могилевская молочная компания "Бабушкина крынка", Волковысское ОАО "Беллакт", ОАО "Лидский молочно-

---

<https://belta.by/economics/view/novye-gorizonty-partnerstva-amkodor-nameren-postavljat-oborudovanie-v-alzhir-709828-2025/>

<sup>500</sup> Сборочное производство МАЗ могут создать в Алжире [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/sborochnoe-proizvodstvo-maz-mogut-sozdat-v-alzhire-709604-2025/>

<sup>501</sup> Первое заседание Белорусско-Алжирской межправительственной Совместной комиссии [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belpharmprom.by/news/pervoe-zasedanie-belorussko-alzhirskoy-mezhpravitelstvennoy-sovmestnoy-komissii-/>

консервный комбинат", ОАО "Солигорская птицефабрика"»<sup>502</sup>.

Там же свои возможности продемонстрировала и крупнейшая спотовая биржа Восточной Европы – Белорусская универсальная товарная биржа.

Спусти год, в апреле текущего года, в рамках выставки пищевой промышленности Djazagro 2025 было «представлено порядка 600 экспонентов и 108 уникальных брендов из 36 стран, среди которых Италия, Германия, Бельгия, Португалия, Россия, Индия, Индонезия, Малайзия, Саудовская Аравия, ОАЭ, Япония...»<sup>503</sup>. Там же участники национальной экспозиции Belarus. The Taste of Nature представили новую широкую линейку товаров, предлагая продукцию с учетом региональной специфики и спроса. В их числе – известные экспортёры: Волковысское ОАО "Беллакт", ОАО "Лидский молочно-консервный комбинат", КПУП "Мозырские молочные продукты", ОАО "Слуцкий сыродельный комбинат". Представленная белорусская продукция включала наиболее востребованный и популярный перечень: линейку сухих молочных продуктов, масла, творог замороженный, сыры в ассортименте.

Вернемся же к 1-му заседанию МПК. Данный факт показывает, что стороны готовы активно развивать весь спектр отношений: от поставок белорусской сельскохозяйственной продукции для обеспечения продовольственной безопасности Алжира – до развития совместных сборочных производств на

<sup>502</sup> Белорусские предприятия представили потенциал на выставке пищевой промышленности в Алжире [Электронный ресурс]. – 2024. – URL: <https://belta.by/economics/view/belorusskie-predprijatija-predstavili-potentsial-na-vystavke-pischevoi-promyshlennosti-v-alzhire-629938-2024/>

<sup>503</sup> Белорусские производители презентуют лучшие продукты питания на выставке Djazagro в Алжире [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/belorusskie-proizvoditeli-prezentujut-luchshie-produkty-pitanija-na-vystavke-djazagro-v-alzhire-707659-2025/>

алжирской земле с целью выхода на широкие африканские рынки. Так что конкретные приоритеты и направления совместной деятельности на ближайшую перспективу уже определены. Теперь на очереди ожидается следующий шаг – реализация намеченных инициатив белорусско-алжирского взаимодействия.

Теперь о **Ливии**. В феврале 2025 года в Минск приехал фельдмаршал и верховный главнокомандующий Ливийской национальной армии Х.Б. Хафтар, который выразил заинтересованность в развитии взаимодействия с белорусской стороной в различных сферах. Особенно в белорусской технике и технологиях в агропромышленном комплексе, чтобы «перенять белорусский опыт в аграрной сфере. Ваши тракторы, другую сельскохозяйственную технику – все это мы можем использовать для аграрного развития Ливии. Это позволит получить большой урожай зерновых культур. Мы сможем даже экспорттировать в третьи страны»<sup>504</sup>.

Уже через месяц в Ливию отправилась белорусская правительственныйная делегация, чтобы определить основные задачи, которые нужно будет оперативно реализовать в сфере сельского хозяйства, продовольственной безопасности, промышленности, здравоохранения и фармацевтики. Кроме помощи с внедрением современных технологий для добычи природных ресурсов, Беларусь также поставит современное оборудование для горной промышленности. «В сфере здравоохранения и фармацевтики будут поставлены лекарства, оборудование, расходные материалы. Также предусматривается

---

<sup>504</sup> Хафтар: Ливия заинтересована в белорусской технике и технологиях в АПК [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/komandujuschij-livijskoj-natsionalnoj-armiei-livija-zainteresovana-v-belorusskoj-tehnike-i-696755-2025/>

возможность обмена опытом в сфере медицины и лечение в Беларуси пациентов из Ливии»<sup>505</sup>. В рамках промышленной кооперации были обсуждены вопросы поставки белорусской техники – грузовиков, пожарных машин, мусоровозов и автобусов. А в Бенгази планируется создать ряд сборочных производств и сервисных центров.

Спустя два месяца, в мае, белорусская правительственные делегация снова посетила Ливию, чтобы «активизировать работу по основным направлениям, которые позволяют обеспечить безусловное выполнение договоренностей <...> в сферах промышленности, сельского хозяйства и здравоохранения»<sup>506</sup>. В частности, речь шла об агропромышленном комплексе. Белорусская сторона намерена реализовать выращивание пшеницы на территории Ливии, чтобы «получить продукты, которые в последующем будут переработаны на комбикорма, но преимущественно это будет мукомольная промышленность и производство муки»<sup>507</sup>. Тем более, что в Беларуси есть предприятия, которые готовы организовать строительство комбикормового завода с цехом по производству муки. А в Бенгази открылся Дом Беларуси, который станет местом притяжения субъектов хозяйствования, бизнес-кругов, где «будет возможность проведения встреч, обсуждения конкретных

<sup>505</sup> Беларусь поможет Ливии с внедрением современных технологий для добычи природных ресурсов [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/belarus-pomozhet-livii-s-vnedreniem-sovremennoy-tehnologii-dlya-dobychi-prirodnyh-resursov-701761-2025/>

<sup>506</sup> От поставок продукции до совместных проектов. Беларусь и Ливия обсудят направления сотрудничества [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/politics/view/ot-postavok-produktsii-do-sovmestnyh-proektov-belarus-i-livija-obsudyat-napravlenija-sotrudnichestva-716915-2025/>

<sup>507</sup> Какие совместные проекты в агросфере могут реализовать Беларусь и Ливия, пояснили в Минсельхозпроде [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/society/view/kakie-sovmestnye-proekty-v-agrosfere-mogut-realizovat-belarus-i-livija-pojasnili-v-minselhozprode-717025-2025/>

контрактов и их заключения»<sup>508</sup>, где стороны будут переходить от слов непосредственно к делу. Как видим, всего лишь за четыре месяца Беларусь и Ливия взялись за реализацию амбициозных планов сотрудничества по важнейшим направлениям. И это впечатляет.

Что касается Гвинеи-Бисау, то первый визит президента этой страны из Западной Африки У.С. Эмбalo в Беларусь состоялся совсем недавно – в мае 2025 года, в рамках которого были определены сферы, где Минск и Бисау смогут совместно и взаимовыгодно работать. Во-первых, в сфере промышленности. В этой связи был подписан Меморандум о сотрудничестве между Министерством промышленности Беларуси и Министерством торговли и промышленности Гвинеи-Бисау с целью развития сотрудничества двух стран в области промышленной кооперации. В частности, «стороны намерены содействовать обмену технологиями, поставкам промышленных товаров между странами, поддерживать совместные инвестиции в промышленные проекты. Также предусматривается укреплять взаимодействие в области научных исследований и развития новых отраслей промышленности»<sup>509</sup>. Этот документ открывает для предприятий отрасли новый экспортный рынок. Например, ОАО “Минский тракторный завод” уже рассматривает возможность поставки малогабаритной техники Сморгонского агрегатного завода и Бобруйского завода тракторных деталей и агрегатов «для повышения производительности труда в

---

<sup>508</sup> Место притяжения бизнес-кругов. Дом Беларуси открылся в Ливии [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/mesto-pritjazhenija-biznes-krugov-dom-belarusi-otkrylsja-v-livii-716988-2025/>

<sup>509</sup> Ефимов: меморандум с Гвинеей-Бисау открывает для Беларуси новый экспортный рынок [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/efimov-memorandum-s-gvinezij-bisau-otkryvaet-dlja-belarusi-novyi-eksportnyi-rynok-713426-2025/>

аграрном секторе и урожайности возделываемых культур»<sup>510</sup> в этом западноафриканском государстве.

Во-вторых, в рамках первого визита президента Гвинея-Бисау в Минск Министерство сельского хозяйства и продовольствия Беларуси также приняло с африканскими партнерами меморандум о сотрудничестве. Дело в том, что «экономика Гвинеи-Бисау базируется на сельском хозяйстве и рыболовстве, страна входит в пятерку крупнейших производителей орехов кешью. В 2024 году товарооборот между Беларусью и Гвинеей-Бисау был представлен экспортными поставками солода»<sup>511</sup>. Факт подписания меморандума открывает новые горизонты для расширения взаимодействия в аграрном секторе между двумя странами. Ведь Беларусь готова наладить поставки широкого спектра сельскохозяйственной продукции. Кроме того, Минсельхозпрод предлагает западноафриканской республике сотрудничество в области аграрного образования.

Остается только добавить, что, помимо уже отмеченных меморандумов, в Минске были подписаны также и другие документы, направленные на укрепление двустороннего сотрудничества. В их числе – «межправительственное соглашение об отмене виз для владельцев дипломатических, официальных и служебных паспортов»<sup>512</sup>, а также меморандум о

<sup>510</sup> МТЗ рассматривает возможность поставки малогабаритной техники в Гвинею-Бисау [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/mtz-rassmatrivaet-vozmozhnost-postavki-malogabaritnoj-tehniki-v-gvineju-bisau-713943-2025/>

<sup>511</sup> Аграрное образование, поставки продукции. О чем договорились в АПК Беларусь и Гвинея-Бисау [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/agrarnoe-obrazovanie-postavki-produktsii-o-chem-dogovorilis-v-apk-beloruss-i-gvineja-bisau-713415-2025/>

<sup>512</sup> Отмена виз, АПК, промышленность. Беларусь и Гвинея-Бисау подписали меморандумы по укреплению сотрудничества [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/society/view/otmena-viz-apk-promyshlennost-beloruss-i-gvineja-bisau-podpisali-memorandum-po-ukrepleniju-713383-2025/>

сотрудничестве между министерствами юстиции. В целом же визит президента Гвинеи-Бисау в Беларусь показал, что установленные более двадцати лет назад дипломатические отношения двух стран развиваются и переходят на качественно новый уровень – от эпизодических контактов к формированию институциональной основы партнерства.

Наконец, Уганда – одна из наименее развитых стран Восточной Африки, которая ставит амбициозную цель – достижение в ближайшее время среднего уровня экономического развития. На начало 2021 года население этой страны превысило 44 миллиона человек. Основной сектор экономики – сельское хозяйство, где трудятся 82 процента работающих, а природные ресурсы – «медь, кобальт, ниобий, золото, вольфрам, гидроэнергия, плодородные земли»<sup>513</sup>. Еще в 2013 году там была принята программа национального развития “Видение 2040”, в которой обозначен курс на модернизацию и привлечение технологий. И сейчас эта страна предпринимает конкретные усилия по улучшению социально-экономического положения. Одним из факторов роста экономики Уганды является внешнеэкономическая деятельность, прежде всего торговля. «Стране удалось не только нарастить, но диверсифицировать свой экспорт, активизировать региональное экономическое сотрудничество, выйти на новые региональные рынки»<sup>514</sup>. Кроме того, в дорожной карте данной программы обозначены восемь ключевых проектов, определяющих основные направления развития науки и техники. В том числе:

---

<sup>513</sup> Краткая характеристика экономики Уганды [Электронный ресурс]. – 2021. – URL: [https://kenya.mfa.gov.by/ru/export\\_uganda/](https://kenya.mfa.gov.by/ru/export_uganda/)

<sup>514</sup> Бяшарова, А.Р. Уганда: социально-экономическое развитие, торговля, международное региональное сотрудничество / А.Р. Бяшарова, Л.В. Ачалова // Международная торговля и торговая политика. – 2021. – Том 7. – №3(27). – С. 40.

- 1) создание “умных городов” на основе развития высоких технологий и связанной с ними инфраструктуры,
- 2) развитие крупных ирригационных систем в разных частях страны;
- 3) модернизация фосfatной промышленности в городе Тороро и железорудной – в городах Муко и Кабале;
- 4) создание современной городской и индустриальной инфраструктуры в пяти региональных городах – Гулу, Мбале, Кампала, Мбарапа, Аруа, а также в пяти стратегических городах – Хойма, Накасонгола, Фортпортал, Морото, Джинджа;
- 5) развитие проектов с внедрением современных технологий управления транспортом и логистикой, чтобы создать четыре международных аэропорта, железнодорожную сеть стандартной колеи с высокоскоростными поездами, нефтеперерабатывающий завод и связанную с ним трубопроводную инфраструктуру, многоуровневую асфальтированную национальную сеть автомобильных дорог, связывающую крупные города и другие стратегические места;
- 6) становление глобально конкурентоспособных центров развития навыков для улучшения качества человеческих ресурсов;
- 7) строительство атомных и гидроэлектростанций в Аяго, Исимбе, Каруме и заливе Мурчисон;
- 8) создание научно-технических парков в каждом областном городе.

Для Беларуси эта страна является потенциальным и перспективным партнером в Восточной Африке. Дипломатические отношения официальный Минск и Кампала установили в 1998 году. В феврале 2025 года белорусская делегация во главе с премьер-министром Р. Головченко

посетила Уганду, чтобы обсудить достаточно широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества с акцентом на перспективные возможности в области сельского хозяйства, фармацевтики, информационных технологий, образования и достичь нужных результатов. И в Кампале было подписано несколько важных документов, чтобы, в первую очередь, продвинуть имеющийся большой потенциал развития двустороннего экономического взаимодействия.

Во-первых, правительства Беларуси и Уганды договорились о координации торговых и экономических партнерских связей и заключили соответствующее соглашение, чтобы «создать крепкий, работоспособный межправительственный комитет для обсуждения и сопровождения проектов в экономической сфере»<sup>515</sup>. Во-вторых, был подписан межправительственный меморандум о сотрудничестве в сфере продовольственной безопасности. Дело в том, что кооперация между двумя странами в сфере сельского хозяйства может привести к существенному росту производства продуктов питания и увеличения экспорта. Ведь «в Уганде прекрасные условия для сельского хозяйства – подходящий климат и плодородные почвы»<sup>516</sup>. В то же время эта страна сталкивается с типичными проблемами для африканских стран. Быстро растет население, которое нужно кормить, лечить, обучать. «Недостаточно используются земельные ресурсы страны, требуется интенсивная механизация сельского хозяйства, индустриализация экономики, добыча и очистка

<sup>515</sup> Головченко посетит с официальными визитами Уганду и Катар [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/society/view/golovchenko-posetit-s-ofitsialnymi-vizitami-ugandu-i-katar-697115-2025/>

<sup>516</sup> Головченко: Беларуси и Уганде важно создать межправкомитет для сопровождения совместных проектов [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/politics/view/golovchenko-belarusi-i-ugande-vazhno-sozdat-mezhpravkomitet-dlya-soprovozhdenija-sovmestnyh-proektov-697750-2025/>

водных ресурсов, переработка отходов»<sup>517</sup>. По этой причине, например, в рамках визита белорусской делегации в угандинскую столицу стороны обсудили возможность организации производства белорусских тракторов здесь. «Одной из тем стала кооперация в сельском хозяйстве. Также говорили относительно молочной продукции»<sup>518</sup>.

В числе других подписанных в Кампале документов можно назвать ряд межведомственных меморандумов, в том числе: о политических консультациях – между министерствами иностранных дел Беларуси и Уганды; о военно-техническом сотрудничестве – между Государственным военно-промышленным комитетом Беларуси и Министерством обороны и по делам ветеранов Уганды; о сотрудничестве в области мирного использования атомной энергии – между Министерством энергетики Беларуси и Министерством энергетики и минерального развития Уганды; о взаимопонимании – между министерствами образования Беларуси и Уганды.

Кроме того, в этой стране Восточной Африки принята программа цифрового развития. И «опыт Республики Беларусь действительно может быть здесь очень востребован с точки зрения и развития инфраструктуры, и предоставления услуг электросвязи, потому что наш белорусский спутник связи “Белинтерсат” имеет хорошее покрытие на территории Африки,

---

<sup>517</sup> Кооперация в сельском хозяйстве. Что Головченко предложил Президенту Уганды [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/kooperatsija-v-selskom-hozjajstve-chto-golovchenko-predlozhil-prezidentu-ugandy-697642-2025/>

<sup>518</sup> Производство белорусских тракторов могут организовать в Уганде [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/economics/view/proizvodstvo-belorusskih-traktorov-mogut-organizovat-v-ugande-697763-2025/>

в частности Уганды»<sup>519</sup>. Будет востребован в этой стране и опыт белорусского Парка высоких технологий. Так что у двух стран набирается немало возможностей, чтобы реализовать все имеющиеся наработки и найти новые решения для того, чтобы выйти на реализацию новых совместных проектов.

Подведем же итоги. Все эти факты указывают на то, что Африка является одним из приоритетов внешней политики Беларуси. Взаимодействие со странами данного континента для нашей республики выглядит многообещающим и эффективным. Тем более, что сегодня формируется новая и совершенствующаяся действующая договорно-правовая база, которая позволяет выводить двусторонние отношения с африканскими государствами на качественно новый уровень. Белорусская политика доверия и сотрудничества в Африке создает благоприятные условия и предпосылки для взаимовыгодных партнерских связей на долгосрочную перспективу.

---

<sup>519</sup> Минсвязи: белорусский опыт цифрового развития может быть очень востребован в Уганде [Электронный ресурс]. – 2025. – URL: <https://belta.by/society/view/minsvjazi-beloruskij-opyt-tsifrovogo-razvitiya-mozhet-byt-ochen-vostrebovan-v-ugande-697664-2025/>